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Наведені результати дослідження флори узлісь широколистяних лісів нижнього гірського поясу 
Північно-східного мегасхилу Українських Карпат та Прикарпаття, її еколого-фітоценотичний аналіз.
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Кеу угогйз: Бога, ей§е оґ сіесісіиоиз Гогезіз, СІкгаіпіап Саграііііапз апб Регесікаграйіа.

Вступ
Узлісся є невід’ємною і важливою складовою карпатських лісів, слугуючи одночасно осередком 

збереження рідкісних, реліктових та ендемічних видів, а також місцем формування рідкісних або нетипових 
флористичних комбінацій.

Характерною для узлісь є невиразність перехідної зони між високостовбурними розрідженими 
деревостанами і лучними угрупованнями, що зумовлено проникненням у ліси характерних лучних видів і 
розвитком дернового процесу грунтоутворення.

Водночас на межі лісових і лучних угруповань часто формуються густі зарості, сформовані з чагарників, 
трав’янистих рослин та поодиноких дерев.

Загальною рисою початкових стадій формування таких екотонних угруповань є розрідження 
деревостанів і утворення рідколісь, що поряд з кращими умовами освітлення сприяють інтенсивному розвитку 
трав’яного та чагарничкового покриття [3].

Комплексні дослідження узлісь проводили Бондаренко В.В. та Фурдичко О.І. [1]. Дослідженням узлісь 
верхньої межі поширення букових і смерекових лісів -  криволісся, займалися А. Малиновський та В. Білонога 
[3]. Екотони між смерековим лісом і луками та чагарниковими ценозами (узлісся) -  досліджував Й. Царик [7]. 
Комплексні ж дослідження узлісь широколистяних лісів нижнього гірського поясу Північно-східного 
мегасхилу Українських Карпат та Прикарпаття здійснюється вперше, тому нашою метою є вивчення їх 
флористичного різноманіття.

Матеріали і методи
Дослідження флористичного різноманіття узлісь широколистяних лісів нижнього гірського поясу 

Північно-східного мегасхилу Українських Карпат та Прикарпаття здійснювалося протягом 2005-2007 рр.
Нами досліджувалася флора узлісь широколистяних лісів на межі з лучними угрупованнями. Збір 

матеріалів проводився маршрутним методом експедиційного дослідження та методом пробних площ на 
території Тисминецького, Косівського, Долинського районів Івано-Франківської області. У кожному з цих 
районів нами закладалися стаціонари, які відрізнялися едафічними умовами, вологістю та ступенем 
антропогенного впливу.
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Було проведено систематичний, біоморфологічний, екологічний аналіз флори, аналіз видів за рясністю та 
флороценотипами. Рослини визначались за “Определителем вьісших растений УкраиньГ, [4] систематичні 
таксони приймалися за А.Л. Тахтаджаном (1987), життєві форми за -  за Раункісром (1903) [2]. Класифікацію 
флороценотипів здійснювали за Б.В. Заверухою [6].

Результати та обговорення
На узліссях широколистяних лісів згідно літературних даних проростає 522 видів рослин, що становлять 

35,7% флоронаселення регіону, вони належать до 275 родів і 86 родин [7].
Таксономічний аналіз показав, шо найчисельнішими родинами є Роасеае, Азіегасеае, їх частка становить 

відповідно 18,8% та 16,2% від загальної кількості виявлених видів. Слідом за ними у родинному спектрі 
розташовані родини РаЬасеае та Козасеае з кількістю видів, що становлять -  8,2% та 7,7%. Приблизно 
однаково представлені родини СагуорИуПасеае і - Капипсиїасеае приблизно -  5,1% та 4,8%. Графічно родинний 
спектр представлений на рис. 1.
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Рисунок 1. Родинний спектр узлісь широколистяних лісів нижнього 
гірського поясу Північно-східного мегасхилу Українських Карпат та

Прикарпаття

І

Аналіз видів флори за феноценотипами показав, що до лучного належить майже 46% видів -- це рослини 
невибагливі до едафічних умов, зволоження. В своїй більшості -  це типові геліофіти, які віддають перевагу 
відкритій місцевості. Співвідношення за флороценотипами подано в таблиці 1. Домінуючими з них, як ми 
бачимо, є лучний, неморальний, рудерально-сегетальний та гігрофільний.

Таблиця 1. Співвідношення флороценотипів узлісь широколистяних лісів нижнього гірського поясу та 
Прикарпаття.

Флороценотип Кількість видів Частка

Лучний 240 46%

Неморальний 186 35,7%

Гігрофільний 15 4,3%

Рудерально-сегетальні 49 14%

За аналізом спектра життєвих форм видів рослин, що формують флору досліджуваних узлісь, 
найчисельнішою групою є гемікриптофіти -  вони нараховують 355 видів рослин.

До інших груп належать: геофіти — 53 види, фанерофіти -52 види, хамефіти -  26 видів, терофіти -  36 
видів (рис. 2.)
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Рисунок 2. Аналіз спектра життєвих форм видів рослин узлісь 
широколистяних лісів нижнього гірського поясу Північно-східного 

мегасхилу Українських Карпат та Прикарпаття

В результаті екологічного аналізу флори виявилося, що за відношенням до зволоженості грунту флора 
досліджуваних узлісь представлена мезофітами, ксерофітами, гігрофітами (рисунок 3).
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Рисунок 3. Структура флори узлісь 
широколистяних лісів нижнього гірського поясу 

та Прикарпаття за відошенням до зволоження
грунту (у %).

За відношенням до освітленості найширше представлені геліофіти та факультативні геліофіти, їх 
частка становить 89%.

Екологічна група сціофітів становить 11% від виявленої нами кількості видів. Вони зростають 
переважно на межі переходу узлісся у власне лісовий масив. Представлені такими видами, як: Огуоріеіегіх/Піх
тах (Ь.) ЗсЬоП., Охаїіх асеїохеїіа Ь., Апікугіит/і1іх-/етіпа 1̂.

За відношенням до багатства ґрунту флора досліджуваних узлісь представлена еутрофами (51,2%), 
мезотрофами (76,4%) та оліготрофами (12,4%).

146 видів (28,3%) зустрічаються досить часто, 198 види -  рідко (38%), 177 видів -  спорадично(33,7%).
Висновки

1. Узлісся широколистяних лісів нижнього гірського поясу та Прикарпаття характеризуються багатою і 
різноманітною флорою (522 види, що належать до 86 родин).
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2. Найбільшу частку складають види рослин, які належать до лучного і неморального та рудерально- 
сегетальних флороценотипів.

3. За життєвими формами переважають гемікриптофіти (68%), та геофіти (14%).
4. Серед видів флори узлісь широколистяних лісів нижнього гірського поясу Північно-східного мегасхилу 

Українських Карпат та Прикарпаття переважають -  мезофіти (85%), геліофіти та факультативні геліофіти 
(89%) і мезотрофи (76,4%).
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ГІДРОФІЛЬНА РОСЛИННІСТЬ НИЖНЬОЇ ТЕЧІЇ РІКИ СТРИМБИ
(ПЕРЕДКАРПАТТЯ)
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Наводяться результати досліджень гідрофільної рослинності нижньої течії ріки Стримби в межах 
Бистрицької улоговини (Передкарпаття). Виділено 15 формацій і 22 асоціації водної та прибережної 
рослинності.

Ключові слова: гідрофільна рослинність, ріка Стримба, Передкарпаття.
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Кеу н>огсіх: кусігогШоих уеуеіаііоп, БігітЬа г іує г , РегесікаграШа

Вступ
Ріка Стримба, ліва притока р. Ворони, що належить до басейну р. Бистриці, має довжину 44 км і 

водозбірну площу 130 км2, протікає лише в Передкарпатті [5]. Це неглибока ріка зі спокійною течією, 
переважно мулистим дном та пологими берегами. Особливо це характерно для її нижньої течії, яка припадає на 
Бистрицьку улоговину -  природний район Передкарпаття, що відзначається рівнинним рельєфом та порівняно 
теплим кліматом. Ріка протікає через кілька населених пунктів та сільськогосподарські угіддя, що спричинює 
антропогенний тиск на її екосистеми. Не зважаючи на те, що Стримба належить до малих річок, вона має 
важливе господарське значення, оскільки своїми водами живить ряд штучних водойм рибогосподарського, 
рекреаційного, мисливськогосподарського призначення, найбільші з яких розміщуються біля сіл Хом’яківка, 
Марківці, смт. Тисмениця. Інформативним показником екологічного стану річкових екосистем, ступеня 
антропогенного впливу на них, може служити характер водної рослинності [3, 7]. Оскільки спеціальні 
дослідження ценозів вищих водних рослин нижньої течії ріки Стримби не проводились, саме вони стали метою 
даної роботи.

Матеріали і методи
Об’єктом досліджень, що проводились протягом 2002-2007 років, була прибережна та водна рослинність 

нижньої течії ріки Стримби в межах Бистрицької улоговини, на відрізку від с. Марківці до місця впадіння в ріку 
Ворону.
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